


































































































名張市在宅支援実務者会議会則  
 
（名 称） 
第 1 条 この会議は、「名張市在宅支援実務者会議」（以下「実務者会議」という。）

と称する。 
（目 的） 
第２条 実務者会議は、名張市在宅医療支援センター運営協議会の下部組織とし、名

張市における在宅医療推進に関する実務について協議を行い、関係機関等との円滑

な連携・支援体制を構築することを目的とする。 
（構 成） 
第３条 実務者会議は、次の者をもって構成する。 
（１）名賀医師会の理事 
（２）伊賀歯科医師会の代表者 
（３）伊賀薬剤師会の代表者 
（４）名張市立病院の代表者 
（５）訪問看護ステーションの代表者 
（６）介護支援専門員の代表者 
（７）行政関係者 
（８）その他 
（代表者） 
第４条 実務者会議に、代表者を置く。 
２ 代表者は、名賀医師会の理事をもって充てる。 
（会 議） 
第５条 会議は、必要に応じて代表者が招集する。 
（事務局） 
第７条 実務者会議の庶務を処理するため、事務局を名張市在宅医療支援センターに

置く。 
（附 則） 
この規約は、平成２３年４月１日から施行する。 



　  令和元年度　名張市在宅支援実務者会議構成員名簿

　　　所　　　　属 　氏　名 備　　　考

1 名賀医師会 東　明彦 会長

2 名賀医師会 黒田　幹人 担当理事

3 名賀医師会 上坂　太祐 担当理事

4 名賀医師会 橋本　修嗣 担当委員

5 伊賀歯科医師会 平井　吾一 シルク歯科クリニック

6 伊賀薬剤師会 村上　博之 ききょう薬局

7 名張市訪問看護ステーション連絡会 高森　美穂
ハローケア訪問看護ステーション
桔梗

8 主任介護支援専門員会 松元　典子 特別養護老人ホームグランツァ

9 主任介護支援専門員会 萩森　真里子 養護老人ホームみさと園

10
名張伊賀地域訪問リハビリテーション
連絡会

川本　猛 複合福祉施設「てらだ」

11 相談支援専門員 大和　智理
社会福祉法人　　名張育成会
のーまらいふ暖

12 寺田病院 勝又　広志 地域医療連携室

13 伊賀保健所 清田　早苗 保健衛生室

14 名張市立病院  近藤　誠吾　総合診療科医師

15 名張市立病院 裏南　菊代 看護部

16 名張市立病院 田邊　有紀 医事経営室

17 名張市福祉子ども部 永岡　一郎 医療福祉総務室

18 名張市福祉子ども部 柴垣　維乃 地域包括支援センター

19
伊賀市立上野総合市民病院地域医療連
携室

岡本　京子 オブザーバー

20 岡波総合病院地域連携室 菅原　直人 オブザーバー

21 上野病院地域医療連携部 中山　滋美 オブザーバー

事務局 北森　祥子

事務局 山口　尚子

在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

事業所の法人格

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
営利法人 14 18.9% 8 26.7% 12 21.8%
社会福祉法人 36 48.6% 20 66.7% 24 43.6%
医療法人 17 23.0% 1 3.3% 18 32.7%
その他 7 9.5% 1 3.3% 0 0.0%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%
合　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

介護支援専門員の職務状況

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
専　任 56 75.7% 7 23.3% 63 60.6%
兼　任 18 24.3% 22 73.3% 40 38.5%
無回答 0 0.0% 1 3.3% 1 1.0%
合　　計 74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

1．令和元年10月介護保険サービス利用者の給付管理件数（要支援者、暫定利用者を除く）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

21.8%

26.7%

18.9%

43.6%

66.7%

48.6%

32.7%

3.3%

23.0%

0.0%

3.3%

9.5%

1.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

事業所の法人格
営利法人 社会福祉法人 医療法人 その他 無回答

23.3%

75.7%

73.3%

24.3%

3.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

介護支援専門員の職務状況

専 任 兼 任 無回答

・居宅介護支援事業所等は5割近くが社会福祉法人で前回調査より増えている。

・居宅介護支援事業所等は76％が専任であるが、介護保険施設等は、74％が兼任
となっている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回収率

配布数
回収数
回収率

年齢

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
30歳代 4 5.4% 4 13.3% 5 9.1%
40歳代 19 25.7% 8 26.7% 15 27.3%
50歳代 30 40.5% 8 26.7% 24 43.6%
60歳代 18 24.3% 9 30.0% 9 16.4%
70歳以上 3 4.1% 1 3.3% 1 1.8%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%
合　　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

・居宅介護支援事業所等は50歳代が4割で40歳代、60歳代ほぼ同じ割合で合わせて5割をしめてい
る。前回調査に比べ30歳代が減っている。

・介護保険施設等は40歳代50歳代60歳代とほぼ同じ割合である。居宅介護支援事業所等に比べ
30歳代が13.3％と2倍余り多い。

74 30 104
82.2% 69.8% 78.2%

目的：介護サービス利用者の医療に関するサービスの利用実態や介護支援専門員の医療との
連携状況等を把握するとともに、課題整理することから在宅医療の推進及び医療介護連携を
図っていく。

＊注　　前回調査：平成27年11月実施（10月給付管理分）　　居宅介護支援事業所介護支援専門
員対象

居宅介護支援事業所
等・３９か所

介護保険施設等・
３３か所 合計

90 43 133

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

9.1%

13.3%

5.4%

27.3%

26.7%

25.7%

43.6%

26.7%

40.5%

16.4%

30.0%

24.3%

1.8%

3.3%

4.1%

1.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ＝74）

年齢構成
30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

性別

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
男 11 14.9% 9 30.0% 10 18.2%
女 63 85.1% 21 70.0% 45 81.8%

合　　　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

実務経験年数

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
３年未満 7 9.5% 3 10.0% 9 6.6%

３～５年未満 14 18.9% 6 20.0% 8 14.5%
５～１０年未満 15 20.3% 11 36.7% 16 29.1%
10～１５年未満 19 25.7% 3 10.0% 8 14.5%
１５年以上 14 18.9% 5 16.7% 13 23.6%
無回答 5 6.8% 2 6.7% 1 1.8%

合　　　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

18.2%

30.0%

14.9%

81.8%

70.0%

85.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ＝74）

性別構成
男 女

6.6%

10.0%

9.5%

14.5%

20.0%

18.9%

29.1%

36.7%

20.3%

14.5%

10.0%

25.7%

23.6%

16.7%

18.9%

1.8%

6.7%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ＝

74）

実務経験年数

３年未満 ３～５年未満 ５～１０年未満 10～１５年未満 １５年以上 無回答

・介護保険施設等は、男性の占める割合が30％で居宅介護支援事業所等の15％
の倍となっている。

・居宅介護支援事業所等は、10年以上の実務経験者が45％占めている。
・介護保険施設等は、５～10年未満の実務経験者が37％をしめ、一番多い。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

基礎資格(複数回答)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
介護福祉士 50 67.6% 26 86.7% 41 74.5%
社会福祉士 7 9.5% 5 16.7% 3 5.5%
看護師 12 16.2% 2 6.7% 9 16.4%
その他 6 8.1% 2 6.7% 5 9.1%
無回答 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0%

　

事業所の所在地

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
名張市 64 86.5% 28 93.3% 46 83.6%
伊賀市 10 13.5% 2 6.7% 8 14.5%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%

合計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

居宅介護支援事業所等
（ｎ=74）

介護保険施設等
（ｎ=30）

前回調査（ｎ=55）

0.0%

0.0%

2.7%

9.1%

6.7%

8.1%

16.4%

6.7%

16.2%

5.5%

16.7%

9.5%

74.5%

86.7%

67.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

介護支援専門員の基礎資格（複数回答）

介護福祉士 社会福祉士 看護師 その他 無回答

83.6%

93.3%

86.5%

14.6%

6.7%

13.5%

1.8%

0.0%

0.0%

75% 80% 85% 90% 95% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

事業所の所在地

名張市 伊賀市 無回答

・社会福祉士の基礎資格の持つ方が増えている。

・介護保険施設等は、居宅介護支援事業所等より社会福祉士の基礎資格を持つ割合が多

い。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

特定事業加算の算定状況（居宅介護支援事業所のみ）

回答数 割合 回答数 割合
加算あり 48 67.6% 30 54.5%
加算なし 23 32.4% 21 38.2%
無回答 4 7.3%
合　計 71 100.0% 55 100.0%

介護保険施設等の種別（介護保険施設等のみ）

回答数 割合
介護老人福祉施設 15 50.0%
介護老人保健施設 2 6.7%
介護療養型医療施設 1 3.3%
認知症対応型共同生活介護 7 23.3%
特定施設入居者生活介護 5 16.7%

30 100.0%合　　計

居宅介護支援事業所等 前回調査

介護保険施設等

54.5%

86.5%

38.2%

13.5%

7.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

居宅介護支援事業所（ｎ=71）

居宅介護支援事業所の加算状況
加算あり 加算なし 無回答

50.0% 6.7%
3.3%

23.3% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護保険施設等(ｎ=30)

介護保険施設等の種別

介護老人福祉施設 介護老人保健施設

介護療養型医療施設 認知症対応型共同生活介護

特定施設入居者生活介護

・居宅介護支援事業所のほとんどが、事業所加算をとっている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

事業所の法人格

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
営利法人 14 18.9% 8 26.7% 12 21.8%
社会福祉法人 36 48.6% 20 66.7% 24 43.6%
医療法人 17 23.0% 1 3.3% 18 32.7%
その他 7 9.5% 1 3.3% 0 0.0%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%
合　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

介護支援専門員の職務状況

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
専　任 56 75.7% 7 23.3% 63 60.6%
兼　任 18 24.3% 22 73.3% 40 38.5%
無回答 0 0.0% 1 3.3% 1 1.0%
合　　計 74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

1．令和元年10月介護保険サービス利用者の給付管理件数（要支援者、暫定利用者を除く）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

21.8%

26.7%

18.9%

43.6%

66.7%

48.6%

32.7%

3.3%

23.0%

0.0%

3.3%

9.5%

1.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

事業所の法人格
営利法人 社会福祉法人 医療法人 その他 無回答

23.3%

75.7%

73.3%

24.3%

3.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

介護支援専門員の職務状況

専 任 兼 任 無回答

・居宅介護支援事業所等は5割近くが社会福祉法人で前回調査より増えている。

・居宅介護支援事業所等は76％が専任であるが、介護保険施設等は、74％が兼任
となっている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

. 新規利用、継続利用の給付管理の有無と件数

回答数 割合 総件数 回答数 割合 総件数
新規利用者有 45 60.8% 89 13 43.3% 30
新規利用者無 28 37.8% 8 26.7%
無回答 1 1.4% 9 30.0%
合　　計 74 100.0% 30 100.0%

継続利用者有 72 97.3% 1,843 26 86.7% 1,059
継続利用者無 1 1.4% 0 0.0%
無回答 1 1.4% 4 13.3%
合　　計 74 100.0% 30 100.0%

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等

1059

1843

30

89

介護保険施設等利用者総数（ｎ=1,089）

居宅介護支援事業所等利用者総数（ｎ=1,932）

利用者総件数（新規・継続別）
新規利用者総件数 継続利用者総件数

86.7%

97.3%

43.3%

60.8%

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

新規利用者、継続利用者の状況
新規利用者有 継続利用者有

在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

事業所の法人格

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
営利法人 14 18.9% 8 26.7% 12 21.8%
社会福祉法人 36 48.6% 20 66.7% 24 43.6%
医療法人 17 23.0% 1 3.3% 18 32.7%
その他 7 9.5% 1 3.3% 0 0.0%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%
合　計 74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

介護支援専門員の職務状況

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
専　任 56 75.7% 7 23.3% 63 60.6%
兼　任 18 24.3% 22 73.3% 40 38.5%
無回答 0 0.0% 1 3.3% 1 1.0%
合　　計 74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

1．令和元年10月介護保険サービス利用者の給付管理件数（要支援者、暫定利用者を除く）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 前回調査

21.8%

26.7%

18.9%

43.6%

66.7%

48.6%

32.7%

3.3%

23.0%

0.0%

3.3%

9.5%

1.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

事業所の法人格
営利法人 社会福祉法人 医療法人 その他 無回答

23.3%

75.7%

73.3%

24.3%

3.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

介護支援専門員の職務状況

専 任 兼 任 無回答

・居宅介護支援事業所等は5割近くが社会福祉法人で前回調査より増えている。

・居宅介護支援事業所等は76％が専任であるが、介護保険施設等は、74％が兼任
となっている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

居宅介護支援事業所の介護支援専門員一人当たりの受持ち件数

専任 兼任

1.3 0.8 0.8
継続利用者 27.7 16.7 27.3

29.0 17.5 28.1

２．居宅介護支援事業所等での死亡による終了
　　　　　　　10月１か月間で　総計　１９件 無回答　５

３．介護保険施設等での看取り件数

４．令和元年10月利用者のうち次の介護保険サービスを利用した状況　（居宅介護支援事業所等のみ）
　

新規利用有（ｎ=45）、継続利用者有（ｎ=72）のサービス利用状況　
新規利用 対新規% 継続利用 対継続%

①訪問介護　有 24 53.3% 64 88.9% 88 75.2%
②訪問看護　有 15 33.3% 64 88.9% 79 67.5%
③訪問リハビリ　有 8 17.8% 57 79.2% 65 55.6%
④訪問入浴　有 2 4.4% 19 26.4% 21 17.9%
⑤通所介護　有 26 57.8% 69 95.8% 95 81.2%
⑥通所リハビリ　有 5 11.1% 55 76.4% 60 51.3%
⑦居宅療養管理指導（医師）有 7 15.6% 42 58.3% 49 41.9%
⑧居宅療養管理指導（歯科医師）有 1 2.2% 29 40.3% 30 25.6%
⑨居宅療養管理指導（薬剤師）有 5 11.1% 39 54.2% 44 37.6%
⑩福祉用具レンタル　有 32 71.1% 70 97.2% 102 87.2%
⑪紙おむつ給付　有 16 35.6% 67 93.1% 83 70.9%

平成３０年４月１日から平成３１年３月末までの１年間での総件数　　154件　　　無回答　４

合計

居宅介護支援事業所等
前回調査

新規利用者

合　　計

27.3

16.7

27.7

0.8

0.8

1.3

0 5 10 15 20 25 30

前回調査（ｎ=55）

兼任（ｎ=15）

専任（ｎ=56）

介護支援専門員一人当たりの受持ち件数（居宅介護支援事業所）
新規利用者件数 継続利用者件数

1910月

10月の死亡による終了件数（居宅介護支援事業所等）

154看取り数

平成30年度介護保険施設等での看取り数

・居宅介護支援事業所の担当件数は、専任の場合、前回調査とほぼ変わらない。
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５．居宅介護サービス以外のサービス利用状況（居宅介護支援事業所等のみ）
新規利用有（ｎ=45）、継続利用者有（ｎ=72）のサービス利用状況　

新規利用 対新規% 継続利用 対継続% 合計
①訪問看護（医療保険）　有 9 20.0% 43 59.7% 52 44.4%
②行政の配食サービス　有 5 11.1% 51 70.8% 56 47.9%
③地域、ボランティアの配食サービス　有 8 17.8% 52 72.2% 60 51.3%
④軽度生活援助サービス　有 3 6.7% 34 47.2% 47 40.2%
⑤地域の有償ボランティア　有 7 15.6% 31 43.1% 38 32.5%
⑥訪問診療　有 7 15.6% 35 48.6% 42 35.9%
⑦訪問歯科診療　有 0 0.0% 27 37.5% 27 23.1%
⑧民生委員の見守り　有 9 20.0% 42 58.3% 51 43.6%
⑨まちの保健室の見守り　有 7 17.9% 33 53.2% 40 39.6%

93.1%

97.2%

54.2%

40.3%

58.3%

76.4%

95.8%

26.4%

79.2%

88.9%

88.9%

35.6%

71.1%

11.1%

2.2%

15.6%

11.1%

57.8%

4.4%

17.8%

33.3%

53.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑪紙おむつ給付 有

⑩福祉用具レンタル 有

⑨居宅療養管理指導（薬剤師）有

⑧居宅療養管理指導（歯科医師）有

⑦居宅療養管理指導（医師）有

⑥通所リハビリ 有

⑤通所介護 有

④訪問入浴 有

③訪問リハビリ 有

②訪問看護 有

①訪問介護 有

居宅介護サービス内容
新規利用（ｎ=45） 継続利用（ｎ=72）

53.2%

58.3%

37.5%

48.6%

43.1%

47.2%

72.2%

70.8%

59.7%

17.9%

20.0%

0.0%

15.6%

15.6%

6.7%

17.8%

11.1%

20.0%

⑨まちの保健室の見守り 有

⑧民生委員の見守り 有

⑦訪問歯科診療 有

⑥訪問診療 有

⑤地域の有償ボランティア 有

④軽度生活援助サービス 有

③地域、ボランティアの配食サービ…

②行政の配食サービス 有

①訪問看護（医療保険） 有

居宅介護サービス以外のサービス内容

新規利用（ｎ=45） 継続利用（ｎ=72）

・新規利用の場合は、福祉用具レンタル、通所介護、訪問介護が多いが、継続利用になる

と、サービスの種類は増える。

・継続利用になるとサービスの種類が増える。
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６．医療系サービスが入っていない理由（複数回答）（居宅介護支援事業所等のみ）
　（１）訪問看護

回答数 割合 回答数 割合
①必要がない 34 45.9% 30 54.5%
②本人の同意が得られない 2 2.7% 9 16.4%
③主治医の指示書がでない 2 2.7% 1 1.8%
④引き受ける事業所がない 0 0.0% 0 0.0%
⑤医療保険で利用している 9 12.2% 7 12.7%
⑥その他 1 1.4% 5 9.1%
無回答 34 45.9% 20 36.4%

　（２）訪問リハビリ

回答数 割合 回答数 割合
①必要がない 35 47.3% 27 49.1%
②本人の同意が得られない 8 10.8% 10 18.2%
③主治医の指示書がでない 0 0.0% 2 3.6%
④引き受ける事業所がない 0 0.0% 2 3.6%
⑤その他 2 2.7% 4 7.3%
無回答 33 44.6% 19 34.5%

今回調査 前回調査

今回調査 前回調査

36.4%

9.1%

12.7%

0.0%

1.8%

16.4%

54.5%

45.9%

1.4%

12.2%

0.0%

2.7%

2.7%

45.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

⑥その他

⑤医療保険で利用している

④引き受ける事業所がない

③主治医の指示書がでない

②本人の同意が得られない

①必要がない

訪問看護（医療保険）がサービスに入っていない理由（複数回答）

今回調査（ｎ=74） 前回調査（ｎ=55）

34.5%

7.3%

3.6%

3.6%

18.2%

49.1%

44.6%

2.7%

0.0%

0.0%

10.8%

47.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

⑤その他

④引き受ける事業所が…

③主治医の指示書がで…

②本人の同意が得られ…

①必要がない

訪問リハビリがサービスに入っていない理由（複数回答）

今回調査（ｎ=74） 前回調査（ｎ=55）

・前回調査より本人の同

意が得られないが大きく

減っている。

・前回調査より本人の

同意が得られないが大

きく減っている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

　（３）通所リハビリ

回答数 割合 回答数 割合
①必要がない 30 40.5% 26 47.3%
②本人の同意が得られない 4 5.4% 8 14.5%
③引き受ける事業所がない 2 2.7% 1 1.8%
④その他 3 4.1% 4 7.3%
無回答 35 47.3% 21 38.2%

　（４）居宅療養管理指導

回答数 割合 回答数 割合
①必要がない 33 44.6% 24 43.6%
②本人の同意が得られない 2 2.7% 7 12.7%
③引き受ける事業所がない 0 0.0% 0 0.0%
④その他 4 5.4% 6 10.9%
無回答 35 47.3% 21 38.2%

今回調査 前回調査

今回調査 前回調査

38.2%

7.3%

1.8%

14.5%

47.3%

47.3%

4.1%

2.7%

5.4%

40.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

④その他

③引き受ける事業所がな

い

②本人の同意が得られな

い

①必要がない

通所リハビリがサービスに入っていない理由（複数回答）

今回調査（ｎ=74） 前回調査（ｎ=55）

38.2%

10.9%

0.0%

12.7%

43.6%

47.3%

5.4%

0.0%

2.7%

44.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

④その他

③引き受ける事業所が

ない

②本人の同意が得られ

ない

①必要がない

居宅療養管理指導が入っていない理由（複数回答）

今回調査（ｎ=74） 前回調査（ｎ=55）

・前回調査より本人の

同意が得られないが大

きく減っている。

・前回調査より本人の同意

が得られないが大きく減っ

ている。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

７．主治医連絡の状況
令和元年10月サービス利用者（居宅介護支援事業所等が給付管理した方）の主治医連絡の状況

新規 割合 継続 割合 合計 割合
①主治医連絡をした 28 31.5% 176 9.5% 204 10.6%

7 7.9% 143 7.8% 150 7.8%
3 3.4% 237 12.9% 240 12.4%
5 5.6% 17 0.9% 22 1.1%

46 51.7% 1,270 68.9% 1316 68.1%
89 100.0% 1,843 100.0% 1,932 100.0%

令和元年10月介護保険施設等の利用者の主治医連絡の状況

新規 割合 継続 割合 合計 割合
13 43.3% 343 32.4% 356 32.7%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

17 56.7% 716 67.6% 733 67.3%
30 100.0% 1,059 100.0% 1089 100.0%

令和元年10月サービス利用者（居宅介護支援事業所等が給付管理した方）の主治医連絡の状況
前回調査との比較

新規割合 継続割合 合計割合 新規割合 継続割合 合計割合

31.5% 9.5% 10.6% 28.9% 8.8% 9.4%

7.9% 7.8% 7.8% 13.3% 5.6% 5.8%

3.4% 12.9% 12.4% 0.0% 6.9% 6.7%
5.6% 0.9% 1.1% 0.0% 2.5% 2.4%

51.7% 68.9% 68.1% 57.8% 76.2% 75.6%
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

③する予定はない
④その他
⑤無記入、不明
合　　　計

今回調査 前回調査

①主治医連絡をした
②まだ主治医連絡はしていな
いが、今後する予定

①主治医連絡をした
②まだ主治医連絡はしていな
③する予定はない
④その他
⑤無記入、不明

合　　　計

③する予定はない
④その他
⑤無記入、不明

合　　　計

今回調査
介護保険施設等

今回調査
居宅介護支援事業所等

②まだ主治医連絡はしていな

8.8%

28.9%

32.4%

43.3%

9.5%

31.5%

5.6%

13.3%

0.0%

0.0%

7.8%

7.9%

6.9%

0.0%

0.0%

0.0%

12.9%

3.4%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

5.6%

76.2%

57.8%

67.6%

56.7%

68.9%

51.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

継続（ｎ

=1,473）

新規（ｎ

=45）

継続（ｎ

=1,059）

新規（ｎ

=30）

継続（ｎ

=1,843）

新規（ｎ

=89）

主治医連絡の状況

主治医連絡をした
まだ主治医連絡はしていないが、今後する予定
する予定はない
その他
無記入、不明

居宅介護支

援事業所等

介護保険

施設等

前回調査

・居宅介護支援事業所等では、主治医連絡をした、今後する予定が、前回調査より増えている。
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８．医療サービス等の認知や利用状況など（居宅介護支援事業所等のみ）
（１）訪問歯科診療

回答数 割合 回答数 割合
57 77.0% 41 74.5%
15 20.3% 14 25.5%
0 0.0% 0 0.0%
2 2.7% 0 0.0%

74 100.0% 55 100.0%

（２）訪問薬剤管理指導

回答数 割合 回答数 割合
49 66.2% 16 29.1%
22 29.7% 37 67.3%
1 1.4% 1 1.8%
2 2.7% 1 1.8%

74 100.0% 55 100.0%

（３）在宅用医材料小分け事業

回答数 割合 回答数 割合
14 18.9% 4 7.3%
23 31.1% 25 45.5%
35 47.3% 23 41.8%
2 2.7% 3 5.5%

74 100.0% 55 100.0%

（４）在宅医療救急システム

回答数 割合 回答数 割合
25 33.8% 23 41.8%
31 41.9% 18 32.7%
14 18.9% 11 20.0%
4 5.4% 3 5.5%

74 100.0% 55 100.0%

③知らない
④無回答
　　　合　　計

①知っていて使った利用者がいる
②知っているが利用者がいない

④無回答
　　　合　　計

今回調査 前回調査

①知っていて使った利用者がいる
②知っているが利用者がいない
③知らない

　　　合　　計

今回調査 前回調査

②知っているが利用者がいない
③知らない
④無回答

今回調査 前回調査

①知っていて使った利用者がいる

③知らない
無回答
　　　合　　計

前回調査

①知っていて使った利用者がいる
②知っているが利用者がいない

今回調査



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

41.8%

33.8%

7.3%

18.9%

29.1%

66.2%

74.5%

77.0%

32.7%

41.9%

45.5%

31.1%

67.3%

29.7%

25.5%

20.3%

20.0%

18.9%

41.8%

47.3%

1.8%

1.4%

0.0%

0.0%

5.5%

5.4%

5.5%

2.7%

1.8%

2.7%

0.0%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査（ｎ

=55）

今回調査（ｎ

=74）

前回調査（ｎ

=55）

今回調査（ｎ

=74）

前回調査（ｎ

=55）

今回調査（ｎ

=74）

前回調査（ｎ

=55）

今回調査（ｎ

=74）

医療サービスなどの認知や利用状況

①知っていて使った利用者がいる ②知っているが利用者がいない ③知らない 無回答

【訪問歯科診療】

【訪問薬剤管理指導】

【在宅用医材料小分けけ事業】

【在宅医療救急システム】

・訪問歯科診療は、「知っていて利用者がいる」が増えている。「知らない」が前回同様いな

い。

・訪問薬剤管理指導は、「知っていて使った利用者がいる」が、前回調査より倍以上増えてい

る。

・在宅用医材料小分け事業は、「知っていて使った利用者がいる」が増えているが、「知らな

い」も増えている。

・在宅医療救急システムは、「知っていて使った利用者がいる」と「知っているが利用者がい

ない」を合わせた割合いが前回調査とほぼ同じである。
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
①詳しく話しあっている 14 18.9% 6 20.0% 20 19.2%

43 58.1% 11 36.7% 54 51.9%
15 20.3% 9 30.0% 24 23.1%
2 2.7% 4 13.3% 6 5.8%

74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

【参考】
『人生の最終段階における医療に関する意識調査報告書』から抜粋
　　　平成30年3月　人生の最終段階における医療の普及・啓発の在り方に関する検討会

④無回答
合　計

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

②一応話しあっている
③話し合ったことはない

９．質問：あなたが死が近い場合に受けたい医療・療養や受けたくない医療・療養について、ご
家族等や医療介護関係者とどのくらい話し合ったことがありますか。（〇は1つ）

20.0%

18.9%

36.7%

58.1%

30.0%

20.3%

13.3%

2.7%

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ

=74）

人生の最終段階における医療などについて家族等と話しあった

ことがありますか
①詳しく話しあっている ②一応話しあっている

③話し合ったことはない 無回答

・「話あったことはない」が、居宅介護支援事業所等は20％、介護保険施設等は30％となっ
ており、全国意識調査より少ない。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
11 14.9% 6 20.0% 17 16.3%

②聞いたことはあるがよく知らない 48 64.9% 14 46.7% 62 59.6%
12 16.2% 7 23.3% 19 18.3%
3 4.1% 3 10.0% 6 5.8%

74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

【参考】
『人生の最終段階における医療に関する意識調査報告書』から抜粋
　　　平成30年3月　人生の最終段階における医療の普及・啓発の在り方に関する検討会

合　計

①よく知っている

③知らない

④無回答

10．質問：あなたは、アドバンス・ケア・プランニング（ACP）について知っていますか。
　　　（〇は1つ）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

20.0%

14.9%

46.7%

64.9%

23.3%

16.2%

10.0%

4.1%

介護保険施設等（ｎ

=30）

居宅介護支援事業所

等（ｎ=74）

アドバンス・ケア・プランニングについて知っていますか

①よく知っている ②聞いたことはあるがよく知らない ③知らない 無回答

・「知らない」が、居宅介護支援事業所等16.2％、介護保険施設等23.3％で全国意
識調査より、少ない。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
29 39.2% 11 36.7% 40 38.5%
11 14.9% 5 16.7% 16 15.4%
29 39.2% 11 36.7% 40 38.5%
5 6.8% 3 10.0% 8 7.7%

74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

【参考】
『人生の最終段階における医療に関する意識調査報告書』から抜粋
　　　平成30年3月　人生の最終段階における医療の普及・啓発の在り方に関する検討会

合　計

②介護施設
③自宅

無回答

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

①医療機関

１１．質問：あなたは、どこで最期を迎えることを希望しますか。（〇は1つ）

36.7%

39.2%

16.7%

14.9%

36.7%

39.2%

10.0%

6.8%

介護保険施設等（ｎ

=30）

居宅介護支援事業所

等（ｎ=74）

あなたは、どこで最期を迎えることを希望しますか

①医療機関 ②介護施設 ③自宅 無回答

・最期を迎えたい場所は、全国意識調査と比べて、「自宅」が少なく、「医療機関」「介護施

設」が多い。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

38 51.4% 15 50.0% 53 51.0%

55 74.3% 17 56.7% 72 69.2%

43 58.1% 13 43.3% 56 53.8%

59 79.7% 21 70.0% 80 76.9%

7 9.5% 1 3.3% 8 7.7%

2 2.7% 1 3.3% 3 2.9%

④ 人生の最終段階について話し合っ
た内容について、本人・家族などや医
療・介護従事者等の看取りに携わる
関係者との共有の仕方

⑤ その他

無回答

① 医療・介護従事者への教
育・研修
② 本人・家族等への相談体制
の充実

③ 疾病の有無に関わらず、人生の最
終段階における医療について考える
ための情報提供

12．質問：本人の意向を尊重した人生の最終段階における医療・ケアの充実のために、何が必
要だと思いますか。（複数回答）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

3.3%

3.3%

70.0%

43.3%

56.7%

50.0%

2.7%

9.5%

79.7%

58.1%

74.3%

51.4%

無回答

⑤ その他

④ 人生の最終段階について話し合った内容につい

て、本人・家族などや医療・介護従事者等の看取りに

携わる関係者との共有の仕方

③ 疾病の有無に関わらず、人生の最終段階における

医療について考えるための情報提供

② 本人・家族等への相談体制の充実

① 医療・介護従事者への教育・研修

人生の最終段階における医療・ケアの充実のために何が必要だ

と思いますか
居宅介護支援事業所等（ｎ=74） 介護保険施設等（ｎ=30）



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

【参考】
『人生の最終段階における医療に関する意識調査報告書』から抜粋
　　　平成30年3月　人生の最終段階における医療の普及・啓発の在り方に関する検討会

・人生の最終段階における医療・ケアの充実のために必要なことは、「本人・家族等へ

の相談体制の充実」「疾病の有無に関わらず、人生の最終段階における医療について考

えるための情報提供が」、居宅介護支援事業所等は介護保険施設等より多い。

・全体の傾向としては全国意識調査と同じである。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
21 28.4% 15 50.0% 36 34.6%
43 58.1% 12 40.0% 55 52.9%
5 6.8% 2 6.7% 7 6.7%
4 5.4% 1 3.3% 5 4.8%
1 1.4% 0 0.0% 1 1.0%

74 100.0% 30 100.0% 104 100.0%

【参考】
『人生の最終段階における医療に関する意識調査報告書』から抜粋
　　　平成30年3月　人生の最終段階における医療の普及・啓発の在り方に関する検討会

④人生の最終段階の利用者に関わっていない

無回答
合　計

①十分行っている。
②一応行っている
③ほとんど行っていない

13．質問：死が近い利用者の医療・療養について利用者本人と十分な話し合いを行っています
か。利用者本人の意思が確認できない場合は、利用者の意思に基づいて家族などと話合って
いますか。（〇は1つ）

居宅介護支援事業所等 介護保険施設等 合計

50.0%

28.4%

40.0%

58.1%

6.7%

6.8%

3.3%

5.4%

0.0%

1.4%

介護保険施設等

（ｎ=30）

居宅介護支援事

業所等（ｎ=74）

利用者本人と十分な話し合いを行っていますか

①十分行っている。
②一応行っている
③ほとんど行っていない
④人生の最終段階の利用者に関わっていない
無回答

・居宅介護支援事業所等、介護保険施設等とも、およそ9割が「行っている」である。これ
は全国意識調査と比べて高い割合である。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
70 94.6% 26 86.7% 51 92.7%
66 89.2% 9 30.0% 36 65.5%

③介護状態の悪化予防 46 62.2% 16 53.3% 24 43.6%
32 43.2% 3 10.0% 3 5.5%
32 43.2% 3 10.0% 3 5.5%
7 9.5% 4 13.3% 1 1.8%

36 48.6% 14 46.7% 23 41.8%
⑧インフォーマルサービスの導入 16 21.6% 4 13.3% 1 1.8%

41 55.4% 21 70.0% 12 21.8%
2 2.7% 1 3.3% 2 3.6%
1 1.4% 0 0.0% 1 1.8%

①本人のおもい
②家族の介護負担軽減

④利用料金の軽減
⑤主治医の意見
⑥所属法人の意向
⑦適正なアセスメント

14．ケアプランを作成する上でこころがけていること（複数回答）

居宅介護支援事業
所等（ｎ=74）

介護保険施設等
（ｎ=30）

前回調査（ｎ=55）

⑨残存機能を活かす
⑩その他
無回答

1.8%

3.6%

21.8%

1.8%

41.8%

1.8%

5.5%

5.5%

43.6%

65.5%

92.7%

0.0%

3.3%

70.0%

13.3%

46.7%

13.3%

10.0%

10.0%

53.3%

30.0%

86.7%

1.4%

2.7%

55.4%

21.6%

48.6%

9.5%

43.2%

43.2%

62.2%

89.2%

94.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

⑩その他

⑨残存機能を活かす

⑧インフォーマルサービスの

導入

⑦適正なアセスメント

⑥所属法人の意向

⑤主治医の意見

④利用料金の軽減

③介護状態の悪化予防

②家族の介護負担軽減

①本人のおもい

ケアプランを作成する上でこころがけていること

居宅介護支援事業所等（ｎ=74） 介護保険施設等（ｎ=30） 前回調査（ｎ=55）

・居宅介護支援事業所等は

前回調査より、「利用料

金の軽減」「主治医の意

見」「残存機能を生か

す」が増えている。

・介護保険施設等は、居宅

介護支援事業所等に比べ

「介護負担の軽減」「利用

料金の軽減」「主治医の意

見」が少ない。



在宅医療等に関する実態調査集計（介護支援専門員対象）～令和元年10月給付管理分

15．介護支援専門員としての満足度

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

39 52.7% 14 46.7% 25 45.5%
26 35.1% 11 36.7% 26 47.3%
1 1.4% 3 10.0% 2 3.6%
7 9.5% 2 6.7% 2 3.6%

74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%

16．介護支援専門員としての負担感

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
10 13.5% 2 6.7% 6 10.9%
62 83.8% 23 76.7% 39 70.9%
1 1.4% 3 10.0% 7 12.7%
0 0.0% 1 3.3% 1 1.8%
1 1.4% 1 3.3% 2 3.6%

74 100.0% 30 100.0% 55 100.0%合　計

①大いに負担を感じる
②負担を感じる
③どちらかと言えば負担を感じない

④ほとんど負担を感じない

前回調査（ｎ=55）

無回答

居宅介護支援事業
所等（ｎ=74）

介護保険施設等
（ｎ=30）

前回調査（ｎ=55）

③どちらかといえば不満足
④不満足

無回答
合　計

①大いに満足
②満足

居宅介護支援事業
所等（ｎ=74）

介護保険施設等
（ｎ=30）

0.0%

0.0%

1.4%

45.5%

46.7%

52.7%

47.3%

36.7%

35.1%

3.6%

10.0%

1.4%

3.6%

6.7%

9.5%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ

=74）

介護支援専門員としての満足度
①大いに満足 ②満足 ③どちらかといえば不満足 ④不満足 無回答

10.9%

6.7%

13.5%

70.9%

76.7%

83.8%

12.7%

10.0%

1.4%

1.8%

3.3%

0.0%

3.6%

3.3%

1.4%

前回調査（ｎ=55）

介護保険施設等（ｎ=30）

居宅介護支援事業所等（ｎ=74）

介護支援専門員としての負担感
①大いに負担を感じる ②負担を感じる ③どちらかと言えば負担を感じない

④ほとんど負担を感じない 無回答

・居宅介護支援事業所等、介護保険施設等と併せて、約半数は「満足」である。

・居宅介護支援事業所等の介護支援専門員は、97％に負担感があり、前回調査より増えてい
る。

・介護保険施設等の介護支援専門員は、83％に負担感がある。



名張市在宅医療支援センター 沿革 
 
 年 月 日 概       要  
平成 21 ４ 27 ・第 1回地域医療（ケア）整備検討委員会開催 

23年 3月末までに 同検討委員会 18回開催 
平成 22 ５ 17 ・第１回基本情報作成部会開催 

同年度内に４回開催 
 ５ 24 ・第１回医療関係部会開催 

同年度内に３回開催 
 ６ 14 ・第１回医療機関ガイドブック・マップ作成部会開催 

同年度内に５回開催 
平成 23 3 31 ・名張市在宅医療支援センターを保健センター２階倉庫改修整備す

る。 
 ４ １ ・名張市在宅医療支援センター開所 

名張市在宅医療支援センターの運営を名張市は名賀医師会に委託

（名張市は三重県地域医療再生事業補助金交付をうける。） 
・名張市在宅医療支援センター運営協議会規約及び名張市在宅支援

実務者会議会則制定 
・職員１名配置（社会福祉士） 

平成 24 ４ １ ・職員体制 2名となる。（社会福祉士 1名、保健師 1名） 
 ４ １ ・名賀医師会が厚生労働省から平成 24年度在宅医療連携拠点事業の

委託をうける。 
平成 25 ４ １ ・名張市在宅医療支援センターの運営を名張市は名賀医師会に委託

（名張市は三重県地域医療再生事業補助金交付をうける。） 
 10 １ ・在宅医療救急システム開始 
平成 26 ４ １ ・名張市在宅医療支援センターの運営を名張市は名賀医師会に委託

（名張市は三重県地域医療再生事業補助金交付をうける。） 
・職員体制変更、保健師 1名、事務１名となる。 

平成 27 ４ １ ・名張市在宅医療支援センターの運営を名張市は名賀医師会に委託

（名張市は介護保険 地域支援事業 医療介護連携事業として位置

付ける。） 
・名賀医師会が三重県から「かかりつけ医による地域医療支援プログ

ラム研究開発事業」を受託。これにより『よくバリ青春体操』を開発。 
・『第 1回医療介護福祉フェスタ』を名賀医師会と名張市共催で開催。 

平成 28 12 ４ ・『第２回医療介護福祉フェスタ』を名賀医師会と名張市共催で開催。 
平成 29 11 12 ・『第３回医療介護福祉フェスタ』を名賀医師会と名張市共催で開催。 
平成 30 11 11 ・医療介護福祉フェスタと従前から開催されていた健康フェスタを

『健康・医療介護福祉フェスタ 2018』として合同開催。また『とれ

たて名張』と同時開催。 

令和元 11 10 ・医療介護福祉フェスタと健康フェスタを『健康・医療介護福祉フェ

スタ 2019』として合同開催。また『とれたて名張』と同時開催。 

 

 

 

 




